

小区业主罢免物业搞“自治”

两年来喜交满意答卷，年物业费可结余5万元

由于种种原因，物业和业主仿佛成了一对难以调和的矛盾，纠纷不断发生。物业埋怨业主不交费，人不敷出，业主抗议物业服务差、名不副实……在石路街道菱塘社区有这样一个小区，2年前，因为小区物业管理不合格，业主们便联合起来“罢免”了物业并实现“自治”，在居民不用缴纳物业费的情况下，小区仍有经费添置公共设施，这些是怎么做到的呢？昨天笔者走访了位于干将西路广济路口的红菱花苑。

居民给物业公司“算账”，窥出管理大漏洞

整个小区共有8幢居民楼，入住居民113户。2007年10月，精打细算的小区居民经过一番“谋划”后，最终选择了“自治”，成为了苏州较早“抛弃”物业公司、由业主自治管理的小区之一。

七旬退休老人金益鑫便是小区第一任业主要委员会的主任，如今是小区业委会的名誉主任。在2007年9月前，小区都是由外聘的物业公司负责管理的。“当时物业费差不多是按每户60元收取的，一年大概有近7000元。”金益鑫老人说，“但他们在管理过程中浪费比较大，照明供水等每年费用大得吓人。有一次早上6点多我起来，外面天已经很亮了，但路灯都还亮着。我就找到门卫，发现他在睡觉，和他说了情况，他却换了个姿势继续睡觉了，感觉这些和他没什么关系。

其次还要养活小区保安、保洁员在内的多名管理人员，要给他们工资及交纳社会养老保险，因此常常听他们说‘人不敷出’‘亏本’之类的话。”

“当时我就坐不住了，怎么会亏本呢？我就联合了业委会的委员，一起来‘算算账’，从收入到支出，按照物业公司的‘账本’好像是亏的。”但金老总觉得问题出在某处，他就四处打听，四处请教，终于找到了门道。

“绿化面积真有那么多吗？他们报出来的面积是4800平方米，我用皮尺一块块量了，量了一个下午，量出来的结果是1200平方米。水电费浪费太严重，这部分的费用完全可以节省下来。基础设施的维护费用明显偏高，外面的市场价格比他们便宜不少！”金老把一项项搜集的“证据”摆在了物业公司面前，按照物业公司提供的服务和市场的均价，一年算下来，按照物业公司现有停车位以及物业费收入这一块，扣除支出，每年能盈余近6万元。

通过这次“算账”，物业公司不得不免去物业费。

精打细算，“自治”后年结余5万元物业费

居民物业费是不用交了，可物业公司的服务质量似乎也停滞不前了。怎么办？“当时大伙发现小区的物业收入足以维持小区的日常管理，所以大家依然决定‘自治’。”就这样，从2007年10月开始，红菱花苑

苑开始走上了“自治”之路。

金老向笔者算了一笔账：他们主要的收入是停车费和闲置活动室出租费，现在每年有近19万元的收入。而物业管理上的支出主要有三大块，一块是小区水电费，一块是公共设施维修费，另一块就是服务人员工资。像小区的路灯、草坪灯，本身就是起观赏作用，没必要全夜开着，楼道的灯全换成了感应式的。同时，改变小区物业服务用人结构，保安门卫共4个人，白天晚上轮班转，保洁1人，物业主管1人，总共才6个人，比以前少了不少人，节省了不少工资及社保费用的支出。同是实行了绩效工资，服务人员的工作积极性和服务质量也大大提高。同时，一些不是必备岗位，如财务，我们由退休以前做过财务的小区居民兼职，如果遇到人手不够的时候，很多小区居民都会自发地出来帮忙，一呼百应。

通过大家的齐心协力，两年来，小区自治得到了广大业主的认可和支持。自治也给大家带来了很大的实惠，以2008年为例，一年下来，竟结余5万余元。那这些钱又怎么处理呢？

钱花在刀刃上，“自治”不一定普遍适用

小区之前只有8只探头，年代已久设备陈旧，失去了应有的功效。在2008年新上任的业主委员会主任李明的推动下，小区的探头更新到15只，都是比较先进的设备，监控资料可以存放一周。通过合理规

划探头的位置，并且更新了路灯的布局，确保探头不管白天夜晚都可以监控到社区的每一个角落，使小区没有盲区，完善了社区的监控系统。

小区车库里的灭火器一直是10年前刚建成时的设备，早已过期，居民反映后，业委会当即重新购置了防火器材。接着，小区的防盗门、监控设备等都有了专业的维保单位，24小时随传随到，一系列的措施强有力地保证了居民的财产安全。

此外，小区门口换上了高档美观安全的伸缩门，信箱也由容易生锈的铁皮箱换成了实用的不锈钢，绿化由专业的公司定期保养，楼道定期粉刷……这一系列举措正在红菱花苑悄然实施着。“自治”后，红菱小区没发生过一起盗窃案。

菱塘社区应雪霞书记告诉笔者：“像红菱花苑这样通过居民自治，取得如此不错的效果，毕竟是个案，有些面积大的小区，由于人多，意见不容易统一，具体操作起来难度就会相当大。而且，面积大的小区所需安全设施、管理人员也会比较多，管理难度和管理成本会很大，实行自治的难度就更难了。

红菱花苑之所以能够实行自治，与有一群乐于无私奉献的业主是分不开的，像业委会的金益鑫老人，现在的李明主任，为小区服务都是无偿的。他们的表率作用，也带动了很多社区居民的主人翁意识，这种榜样的力量为做好社区工作起到很大作用。”王玲玲 谢苏文

自称拍了女网友裸照

男子骗色诈钱当街被擒

和女网友一夜情后，他以拍摄了女网友的裸照为要挟，先后两次索要钱财。没想，第二次索要钱财时两人当街发生了争吵，这名骗色又敲诈钱财的男子被民警发现抓获。日前，太仓市人民法院公开审结了该起在网上相识后以公开裸照相威胁，敲诈他人钱财的敲诈勒索案，判处被告人于某有期徒刑六个月。

今年8月中旬，于某上网聊天时结识了一女子陆某，几经花言巧语后，于某骗得了陆某的信任。很快，两人发生了不正当的两性关系。让陆某万万没想到的是，于某不久就原形毕露，竟然以拍摄了她的裸照要传到互联网上相要挟，向其敲诈人民币3500元。

陈泓江 杨争 张恒勤

一念之差好人变坏人

一男强奸弱智女被判刑

陈某在园区一在建工地负责门口保卫工作，一天当班过程中一名患突发性精神疾病女子闯进了陈某所在工地。陈某先是打算帮助这名女子寻找亲属，当发现这名女子精神不太正常后，陈某头脑发热，竟对女子进行侮辱，由一个“好人”瞬间变成了“恶人”。

今年3月17日晚上10时许，正在值班的陈某发现一名女子李某在工地门口徘徊。陈某上前询问，发现李某精神不太正常，言语不清。起初以为李某来工地寻人，便带着她到工地宿舍里找人，还让工地工人的家属帮忙四处打听。找了一圈也没找到李某的亲属，陈某也发现了李某精神异常的行为，便把她带到工地大门叫她离开。到了凌晨1时许，值班的陈某看到李某依然在工地门口徘徊，出于同情便把李某带进了门卫室休息，还买了些吃的东西给李某。

第二天中午，陈某托人打听李某的亲属也还没找到，李某依然待在门卫室没有离开。此时工地上工人们都在午休，门卫室里只剩下陈某和李某二人。看着精神失常、任人摆布的李某，陈某脑子一热，竟然除去了李某的衣服，和李某发生了性关系。

当天傍晚，工地负责人李杨发现了逗留在门卫室的李某，当知道了这名精神异常的女子已经在门卫室快一天时间时，便马上向公安机关报案。报警后李杨又问陈某是否还有其他情况，陈某知道事情肯定是瞒不住的，便向李杨如实说了与李某发生性行为的情况。

公安机关接走李某后，发现李某行为异常，并穿着男性短裤，便对相关人员进行了调查。同时，根据DNA检验、精神医学司法鉴定等证据，将陈某抓获。法院依法判决陈某有期徒刑二年六个月。覃华炜 吴皆与

开着借来的“保时捷”“宝马”

“私企阔少”骗了10多位女子

去年3月，张女士的丈夫驾车撞了人被拘留。着急的张女士向网友“黄杰”透露了此事，“黄杰”表示：小事一桩，他的一个哥是律师。此后，如遇救星的张女士在“黄杰”的指点下，先后汇给他律师费、保释费、私了费等共计25000元。

在警方的协调下，交通事故得到了妥善解决，救星“黄杰”的帮忙纯属子虚乌有。意识到被骗的张女士一次次拨打“黄杰”的电话要求还钱，却杳无音信。

撕开面具，诈骗10多位女子

接到张女士的报案后，张家港市公安局乐余派出所立即展开侦查。很快，“黄杰”的面具被层层剥开：“黄杰”真名李纯伟，张家港市锦丰镇人，1981年出生，无业。10月15日，犯罪嫌疑人李纯伟在市区落网。李纯伟很快承认了诈骗张女士的犯罪事实。

在审讯过程中，民警对李纯伟通讯工具中存储的相关信息仔细甄别，取得了另外13位女子被诈骗的证据。

李纯伟，25岁，张家港市某公司白领，也是在网络上与李纯伟相识。这次，李纯伟换了名字——李思雨，张家港市某私营企业主的“公子”。当斯文、体面的“李思雨”开着名车出现时，沈萍为自己找到了

“白马王子”而欣喜不已。

几次约会后，沈萍接到了“李思雨”打来的电话，对方急切地告诉她，自己在外地出差，需要买些贵重的礼品送给公司的客人，可手头现钱不够，希望沈萍能借些钱给他。沈萍不假思索就给他汇去了5万元。可是，钱汇去了，人却不见了，之后，“李思雨”开始玩失踪。直到警方抓获他的那一天，满腹狐疑的沈萍才明白，“阔少”男友原来是个大骗子。

其他10余位被骗女性的遭遇都和沈萍十分相似。据警方核实，犯罪嫌疑人李纯伟用几乎相同的手段先后诈骗女性14人，得款25万余元。

网络“阔少”原是农家子弟

1981年，李纯伟出生在张家港市锦丰镇一个普通的农村家庭，念完高中后便混迹于社会。一次偶然的机会，他接触到一个“富二代”阶层，心理的落差让李纯伟寝食难安，他开始为自己编织一个虚幻的美梦。从此，在网络上，李纯伟时而化身成一个私营企业主的阔少，时而伪装成经营国际贸易的成功商人，一身名牌，开着向朋友借来的“保时捷”“宝马”等名贵轿车，以那些同样做着“灰姑娘”式美梦的女子为目标，展开了他高明的骗局。（文中人名为化名）庞小平 王彪



退伍老兵忙应聘

昨日上午，武警苏州市支队退伍老兵现场招聘会在尹山湖教导队举行，现场35家招聘单位面向警营退伍老兵进行专场招聘，受到部队的欢迎。再过几天，武警苏州市支队的300余名退伍老兵即将服役期满，退出现役。为让每一名老兵在退伍前都能找到满意的工作，武警苏州市支队积极与地方企事业单位联系，组织举办就业招聘会，为退伍老兵谋寻合适的单位。

周显波 王彪 摄

首付4成，房贷才打7折

建行率先调整房贷政策，其他银行暂未跟进

“现在贷款，必须首付4成才能打7折！”昨天笔者从建行苏州分行获悉，按照总部要求，该行已于近日正式调整了首套房的贷款政策。首付2成，贷款利率7折优惠成为过去，取而代之的是按照首付量来定贷款利率。与此同时，苏城其他银行的房贷政策依然没有变化。

折扣按首付定，首付4成才打7折

昨天在建行苏州分行某网点，房贷人员告诉笔者，目前建行在苏州已全面实施房贷新政策。个人贷款购买首套住房，首付2成到2.5成，最高可享受8.5折的利率优惠；首付2.5成到3成，最高可享受8折优惠；首付3成到4成，最高可享受7.5折优惠；首付4成以上，最高可享受7折优惠。据该工作人员介绍，目前只要购买首套住房，首付4成基本都可以享受贷款利率7折的优惠。

贷100万多付15万利息，市民购房很犹豫

建行房贷新政的实行，反应最激烈的莫过于这几天前往该行办理贷款的市民。昨天正在建行某网点咨询房贷的胡先生一脸无奈：“没想到过了一周政策就变了。”

胡先生本打算在新区贷款购买一套100万的期房。按照原来政策，首付20万，商业贷款80万，贷款30年。由于可以享受7折贷款利率，每月还款为3900元，30年累计还息

约60.1万左右。但按照现在政策，贷款利率打8.5折，每月还款增至4318元，30年累计还息达75.5万元左右，整整差了15万多！胡先生坦言，如果选择首付4成，还贷压力会小得多，但问题是自己目前很难拿出那么多，再加上最近疯涨的房价，考虑再三后胡先生还是没有申请贷款。

而事实上这两天，许多有买房意愿的市民也和胡先生类似，有的选择了暂缓购房，有的则准备到其他银行办理房贷。

其他银行“按兵不动”，合同履行各有说法

虽然建行首先在苏州推出了新政策，但笔者昨天走访了中行、农行、交行、工行等在苏网点，没有一个银行选择“跟风”，各行都表示目前首套房贷款仍按照首付2成，贷款利率打7折的原政策执行。但对于现在办理贷款后，明年一旦政策调整是否可以继续享受贷款利率7折优惠，

各行各有说法。

农行网点的房贷人员表示，如果客户现在贷款购买首套房，那么即使明年政策变化，享受7折贷款利率的可能性依然很大。但如果现在贷款购买的是第二套房，那么很难保证明年政策变化后的折扣情况。工行、中行网点房贷人员则表示，一切都看明年政策，即使现在将首套房贷款办结，“不保证明年不会变化。”交行、建行网点房贷人员则表示，今年无论是首套还是第二套房贷款合同订立后，即使明年出新政策一般会按照签订时的合同履行。

对此业内人士分析，一般而言银行调整贷款政策以后，除银行利率发生改变外，不会追溯之前的贷款合同，因此目前已办理房贷的市民不必过于担心房贷政策调整。对于首套房贷款利率7折问题，该人士认为短期内各家银行不可能取消，但为了规避风险相应配套条件可能会升高。

何寅平